

«Учиться у нас легко, поступить сложно», — так говорят некоторые деканы и преподаватели про факультеты в нашем вузе. Но современных абитуриентов тяжелыми испытаниями не испугать, поэтому многие из них уже сейчас определились с выбором высшего учебного заведения. Сегодня в рубрике «МАГистратура» мы расскажем вам о тех абитуриентах, которые планируют выбрать в качестве альма-матер НГПУ, ведь выпускные экзамены в школе и вступительные в университет уже не за горами, совсем скоро вуз пополнит ряды новобранцев.

Чтобы не ошибиться с выбором профессии, современные абитуриенты собирают максимум информации о будущей альма-матер и специальностях, входящих в круг их интересов.

— Это миф, что в НГПУ готовят только учителей, — говорит Вероника Слободянюк, выпускница школы №40. — Я хочу стать психологом, буду поступать в педагогический университет по нескольким причинам. Во-первых, я выбрала гуманитарную специальность, а данное направление хорошо представлено в НГПУ. Во-вторых, психолог должен обладать богатым опытом, а студенты пе-

еще нет достаточного опыта. Но понимаю, что у меня есть соответствующие способности и главное — желание работать с людьми. Как правило, в различных ситуациях я выбираю позицию наблюдателя: изучаю реакции людей, анализирую их поступки. Когда в школе возникали конфликты между одноклассниками, я ставила себя на позицию каждого участника, и понимание противоречий по-

сдача ЕГЭ является для них стрессовой ситуацией. Как будущий психолог, как ты оцениваешь такой способ сдачи выпускных и вступительных экзаменов?

— Человека всегда пугает что-то новое. Смена обстоятельств заставляет мобилизовываться, приспосабливаться, то есть действовать, а люди по своей природе ленивые существа. Ситуация с ЕГЭ не является исключением, думаю, лет через десять-двадцать никто не будет воспринимать такую форму проверки знаний как нечто неординарное. Все привыкнут: и учителя, и школьники, и их родители. Современные старшеклассники находятся примерно в такой же ситуации, как пятилетний ребенок, который пересаживается с трехколесного велосипеда на двухколесный. Нужно не бояться и упорно работать. Конечно, сдача ЕГЭ для меня тоже является стрессовой ситуацией (новая форма проверки знаний, другая школа, незнакомые люди), но я морально и интеллектуально подготовилась к этому испытанию. Самостоятельно изучала учебники, а также посещала курсы по русскому язы-

Главное оружие психолога — ударные инструменты

педагогического университета выходят на практику чуть ли не с первого курса, к тому же действует система распределения. Конечно, абитуриентов привлекает еще и то, что здесь есть значительное количество бюджетных мест, а оплата за обучение на внебюджетной основе — одна из самых низких в городе.

— В рейтинге самых стрессовых профессий психологи входят в пятерку лидеров. Не боишься разочароваться в выбранной сфере деятельности?

— Конечно, я не сразу определилась, кем хочу стать, интересы были разные. Но в десятом классе меня озарило, что лучше всего быть психологом — специалистом, который помогает людям разбираться в различных жизненных ситуациях. Кстати, в этом выборе меня поддержала мама: «Если тебе эта профессия действительно нравится, то почему бы и нет. Только помни, что быть психологом это значит постоянно работать — работать над собой». Конечно, я не могу сейчас осознать всех сложностей этой профессии, так как у меня



могало примирить враждующие стороны, найти компромисс.

— Многие учащиеся признаются, что

ку и биологии, которые вели преподаватели педагогического университета.

— Есть ли у тебя какой-то фирменный способ снятия эмоционального напряжения?

— Лучший способ снять стресс — занять себя, переключиться на другой вид деятельности. Так, раньше я занималась современными танцами, а также в консерватории играла на ударных инструментах. Играла для себя, занятия рассматривала как способ эмоциональной разрядки: музыка помогает выплеснуть эмоции и найти гармонию. К сожалению, сейчас на это не хватает времени, так как я работаю над решением главной задачи — стать студенткой педагогического университета. Надеюсь, что уже в сентябре поделюсь с одногруппниками тем, что главное оружие психолога — это ударные инструменты.



Злата Зайцева

Хочешь стать студентом —

Талант нельзя подарить, но зато можно помочь другим людям обнаружить его в себе. Именно с этой целью выпускница школы №196 Марина Яшина хочет поступить в Новосибирский государственный педагогический университет, чтобы стать хореографом:



— Я с третьего класса занимаюсь танцами, поэтому не виду себя в другой профессии. Танец — это стиль жизни, способ самовыражения и общения с окружающим миром. Я уже шесть лет работаю в театре «Глобус», танцуя в различных спектаклях, я бы и дальше хотела связать свою жизнь со сценой, но не только в качестве танцора. В будущем я хочу открыть свою студию, чтобы в ней могли обучаться как профессионалы, так и любители. Именно

для реализации своей мечты я хочу получить специальность «Хореограф».

— Чем простой учитель, по-твоему, отличается от хореографа?

— Прежде всего, конечно, спецификой самой профессии. Хореограф должен быть физически и морально выносливым человеком, так как в процессе работы он испытывает колоссальные нагрузки. Чтобы научить других понимать себя в танце, нужно огромное терпе-

ние. Хореограф может начать танцевать в любое время и в любом месте, так он выражает свою творческую натуру. Кстати, среди учителей танцев редко встречаются пессимисты. Ведь творческий человек никогда не пойдет в ту профессию, где не сможет себя проявить, может, даже лучше всех.

— Есть мнение, что в НГПУ учиться непрестижно...

— Я так не считаю, мне кажется, что педагогическое образование будет востребовано в ближайшее время. Ведь учитель умеет найти подход к любому человеку в самых разных ситуациях. Специали-